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 ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 
 

Às quatorze horas e  trinta  minutos  do dia 02 de Maio de dois mil e vinte dois, iniciou-se, presencialmente, 1 

na sala de reuniões do NIPPEC, a reunião ordinária do Conselho do Departamento de Química do campus 2 

“Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe, no município de Itabaiana – Sergipe, com a 3 

presença dos Conselheiros Heloísa de Mello, Ivy Calandreli Nobre, Jane de Jesus da Silveira Moreira, João 4 

Paulo Mendonça Lima, Moacir Santos Andrade, Marcelo Leite dos Santos, Nirly Araújo dos Reis, a 5 

representante do corpo técnico Raquel Esteves Rocha bem como dos representantes discentes Rodrigo Alves 6 

dos Santos, Maria Indaiá Santos Bispo além das suplentes Marcela Santos de Freitas e Maria Itamara dos 7 

Santos como convidadas e o professor Filipe Silva como convidado, sob a presidência do Chefe do 8 

departamento, o professor Luciano Evangelista Fraga. Ausentes, justificadamente, a professora Renata 9 

Cristina Kiatkoski Kaminsk e a professora Edineia Tavares Lopes O Senhor Presidente saudou os membros do 10 

conselho e antes de iniciar a reunião, foi perguntado aos conselheiros, se desejariam incluir ou discutir algum 11 

ponto de pauta. O professor João Paulo Mendonça Lima solicitou a inclusão do quinto item de pauta: 12 

Aprovação dos coordenadores do PIBID e Residência Pedagógica editais: 23/2022 e 24/2022, este foi 13 

colocado em apreciação e foi aprovado por unanimidade. Assim como o professor João Paulo Mendonça 14 

Lima, o senhor presidente, o professor Luciano Evangelista Fraga, solicitou a inclusão do sexto item de pauta: 15 

Aprovação do Calendário de reuniões do DQCI este também foi colocado em apreciação entre os 16 

conselheiros, sendo aprovado por unanimidade. Ato contínuo, deu início à reunião, com isso, foram 17 

discutidos os seguintes pontos de pauta. Informes;2) Apreciação da Ata da 4a Reunião Ordinária (2022) deste 18 

Conselho Departamental;3) Apreciação do Ad Referendum da ação de extensão “2022- XV OSEQUIM–19 

Olimpíada Sergipana de Química”. Profa. Ivy Calandreli Nobre;4) Permissão para participar como membro 20 

da equipe de pesquisadores do projeto "Modelagem estatística e Mapeamento da oferta de nutrientes e 21 

polifenóis em cardápios escolares", aprovado na Chamada CNPq/MT/FNDCT n.18/2021/Faixa Grupos 22 

Emergentes. Profa. Jane de Jesus da Silveira Pereira e Prof. Luciano E. Fraga;5) Aprovação dos coordenadores 23 

do PIBID e Residência Pedagógica editais: 23/2022 e24/20226) Aprovação do Calendário de reuniões do 24 

DQCI7) O que ocorrer. Primeiro item de pauta: Informes: O senhor presidente, o professor, Luciano 25 

Evangelista Fraga, informou bem como apresentou ao conselho departamental, o professor substituto Filipe 26 

Silva, mencionando que o professor Filipe Silva é o professor contratado para substituir a professora Edineia 27 

Tavares Lopes, em virtude de seu afastamento para pós-doutorado. Prosseguiu sua fala, informando que a 28 

portaria entrou em vigência no dia 01 de maio de dois mil e vinte dois com término em 01 de maio de dois 29 

mil e vinte três e que o professor Felipe Silva já estava em exercício de suas funções, no dia dois de maio de 30 

dois mil e vinte e dois. Em seguida, passou a palavra para o professor Filipe Silva. O professor Filipe Silva, 31 

mencionou que espera contribuir de maneira significativa, para o departamento de Química, e agradeceu o 32 

acolhimento do departamento e o desejo de boas-vindas.  O senhor presidente, informou de forma breve, 33 

a discussão da reunião com a participação do reitor. Mencionou que a reunião de extrema importância, pois, 34 

houve um direcionamento em relação as soluções que os departamentos podem adotar, em relação aos 35 

índices a exemplo da taxa de evasão, retenção. Pontuou que em reunião, discutiu-se amplamente o plano 36 

de desenvolvimento institucional, e de maneira geral, as necessidades do campus de Itabaiana. Destacou 37 

ainda, que os departamentos têm suporte e apoio da superintendência, e de outros setores que são 38 

integrados a reitoria, a exemplo da PROGRAD, PROEST. Destacou ainda, que os servidores a frente dos 39 

setores mencionados, se mostraram a inteira disposição, no sentido de formular ações junto aos 40 



departamentos para alcançar metas, e consequentemente, a melhoria dos índices, alcançando desta forma, 41 

o top vinte e cinco do curso de química, amplamente mencionado no plano de desenvolvimento 42 

institucional. O senhor presidente, continuou sua fala, mencionando que acredita numa mudança na 43 

modalidade de ingresso, sendo esta, semelhante ao SISU, contudo esta modalidade será discutida pela 44 

coordenação dos cursos, do Campus Itabaiana, e que há uma comissão formada para decidir a modalidade 45 

de ingresso e se houver necessidade, haverá uma convocação de uma reunião junto ao NDE, para a temática 46 

ser argumentada. O senhor presidente, o professor Luciano Evangelista Fraga, informou sobre o edital de 47 

monitoria, prosseguiu sua fala mencionando a data, sendo esta, dia vinte de maio do presente ano, e que os 48 

docentes interessados, o notificassem, para a autorização no sistema possa ser realizada. Prosseguiu os 49 

informes relatando que a carga horária das aulas, voltará para cinquenta minutos a partir do semestre de 50 

2022.1, como era antes do período pandêmico.  Informou também que foi recebido um memorando a 51 

respeito da troca de placas de identificação das salas, pontuou que os docentes que tivessem interesse em 52 

trocar ou atualizar as placas, ficassem atentos ao memorando enviado. Deu continuidade a sua fala, 53 

informando que está sendo organizada a eleição para representação discente, e que esta ocorrerá via 54 

sigeleição, destacou ainda, que os tramites para a realização da eleição já está sendo providenciado junto 55 

ao DCE, estando em pendência somente as fotos das chapas que irão concorrer a eleição de representação 56 

discente, pois, são necessários para que a solicitação de cadastro da eleição seja feita, e a chefia subsequente 57 

homologue o resultado.  O senhor presidente informou sobre a homologação das férias, e que ao acessarem 58 

o sistema, consta uma notificação na tela, de que não há período de férias cadastradas para o período de 59 

dois mil e vinte e três e que não há o cadastro de férias coletivas. Recomendou que os docentes aguardassem 60 

os órgãos competentes, a respeito do calendário acadêmico, e que se ainda assim, o problema persistisse, 61 

um memorando com período de férias de todos os docentes, fosse enviado ao setor responsável, como foi 62 

feito num momento anterior. Prosseguiu os informes, mencionando que as atas do período de dois mil e 63 

vinte á dois mil e vinte e dois, já estão disponíveis na secretaria do departamento, para serem assinadas.  O 64 

professor João Paulo Mendonça Lima, informou acerca de um evento coordenado por ele e pela professora, 65 

Nirly Araújo dos Reis, este diz respeito a tematização do laboratório, situado no colégio Murilo Braga, 66 

estendeu sua fala agradecendo a colaboração dos discentes na tematização do laboratório, ao passo que 67 

convidou os docentes para prestigiarem o evento. Informou também sobre a atividade d encerramento do 68 

PIBID, e convidou os docentes para a referida atividade. Prosseguiu os informes, mencionando o lançamento 69 

de dois da FAPITEC, o primeiro diz respeito a olimpíadas de ciências e competições científicas e o segundo 70 

de feira de ciências. Pontuou que para o edital de feira de ciências, só será aprovado um projeto a nível 71 

estadual. Mencionou que o projeto é de difícil aprovação, contudo, se houvesse uma proposta do Campus, 72 

haveria a possibilidade de concorrerem ao edital, para no futuro, eventos amplos serem realizados. Destacou 73 

a perspectiva de uma competição experimentos, afim de que seja dada a visibilidade e os recursos 74 

disponibilizados serem utilizados e que está disposto a discutir propostas e nomenclaturas para os projetos. 75 

A professora Ivy Calandreli Nobre, relatou que já há no departamento de biologia, projetos de natureza 76 

científica e que o professor João Paulo Mendonça Lima, poderia estar contactando os envolvidos, afim de 77 

firmar parcerias.  O senhor presidente, o professor, Luciano Evangelista Fraga, agradeceu a professora Nirly 78 

Araújo dos Reis pelo empenho na 2° Expo indústria, evento ocorrido do dia 28 a 30 de Abril do presente ano  79 

no shopping Peixoto.Estendeu seus agradecimentos aos Professores que se dispuseram a prestigiar as 80 

atividades ofertadas pelo departamento de Química no evento. O professor João Paulo Mendonça Lima, 81 

também parabenizou a professora Nirly Araújo dos Reis, pela dedicação, esforço e empenho no referido 82 

evento. Segundo item de pauta: Apreciação da Ata da 4a Reunião Ordinária (2022) deste Conselho 83 

Departamental. O senhor presidente, o professor Luciano Evangelista Fraga, esclareceu que foi dada a 84 

oportunidade para que os conselheiros se manifestassem sobre alterações à ata, as quais foram registradas 85 

e documentadas. Desta forma foi aberto espaço para discussão submetendo a mesma a votação. Decisão: o 86 

conselho de forma unânime, aprovou a ata. Terceiro item de pauta: Apreciação do Ad Referendum da ação 87 

de extensão “2022- XV OSEQUIM–Olimpíada Sergipana de Química”. Profa. Ivy Calandreli Nobre. O senhor 88 

presidente, o professor, Luciano Evangelista Fraga, mencionou que o Ad referendum diz respeito à 89 

participação da professora Ivy Calandreli Nobre. Em seguida, passou a apalavra para a mesma. A professora 90 

Ivy Calandreli Nobre relatou que sempre participa de maneira ativa na ação de extensão intitulada: 91 

“Olimpíadas Sergipana de Química”. Destacou que durante o período pandêmico, a referida ação de 92 



extensão aconteceu de forma remota, e que neste ano, as atividades voltaram de maneira presencial. 93 

Pontuou que pretende manter sua participação de maneira ativa nas olímpiadas Sergipana de Química. O 94 

senhor presidente agradeceu a fala da professora Ivy Calandreli Nobre, em sequência, o ad referendum foi 95 

colocado em apreciação entre os conselheiros e não havendo manifestações contrárias, foi aprovado de 96 

forma unânime pelo conselho departamental. Quarto item de pauta:” Permissão para participar como 97 

membro da equipe de pesquisadores do projeto “Modelagem estatística e mapeamento da oferta de 98 

nutrientes e polifenóis em cardápios escolares”, aprovado na chamada CNPq/MT/FNDCT n.18/2021/Faixa 99 

A- Grupos emergentes. Profa Jane de jesus Silveira Moreira e prof. Luciano Evangelista Evangelista Fraga. 100 

O senhor presidente passou a palavra para a professora Jane de Jesus da Silveira Moreira. A professora Jane 101 

de Jesus da Silveira Moreira mencionou sua participação e a do professor Luciano Evangelista Fraga no edital 102 

universal da CNPq, salientando que o ponto de pauta foi necessário para se fazer cumprir as formalidades 103 

da CNPq, sendo esta, a deliberação e aprovação da participação no projeto pelo departamento. O senhor 104 

presidente, colocou em discussão e não havendo manifestações contrárias, o projeto intitulado 105 

“Modelagem estatística e mapeamento da oferta de nutrientes e polifenóis em cardápios escolares” foi 106 

aprovado de forma unânime pelo conselho departamental. Quinto item de pauta: Aprovação das 107 

coordenações do PIBID e residência pedagógica para os editais 23/2022 e 24/2022. O professor João Paulo 108 

Mendonça Lima O professor João Paulo Mendonça Lima mencionou a existência de um edital para o PIBID, 109 

sendo este o 23/2022 e residência pedagógica 24/2022. O professor João Paulo Mendonça Lima, pontuou 110 

que a UFS publicou os editais para ambos os programas, continuou sua fala mencionando que, até o dia 10 111 

de Junho, a UFS o projeto institucional. Destacou que não foi pedido pela UFS, os nomes dos coordenadores 112 

do PIBID e da residência pedagógica. Continuou sua fala mencionando que a PROGRAD, entrará em contato 113 

com os coordenadores institucionais para atribuir-lhes demandas. Pontuou ser de extrema importância que 114 

já houvesse indicações dos coordenadores do PIBID e residência pedagógica. O senhor presidente concordou 115 

com as colocações do professor João Paulo Mendonça Lima. Destacou que se os conselheiros estivessem de 116 

acordo, já poderia ser decidido os professores indicados para os programas PIBiD e residência pedagógica. 117 

Pontuou que caso o setor responsável o DELIB, questione a decisão anterior a solicitação, será justificado e 118 

se mesmo assim houver questionamentos, poderá ser feito um Ad referendum com base no que ficar 119 

decidido entre os conselheiros a respeito da indicação dos coordenadores para os programas institucionais 120 

PIBID e residência pedagógica. Prosseguiu sua fala relatando que acha pertinente já ficar decidido as 121 

indicações dos coordenadores de ambos os programas institucionais, mesmo a UFS não tendo solicitado 122 

indicações dos coordenadores de ambos programas institucionais. O senhor presidente colocou em 123 

discussão entre os conselheiros as indicações dos coordenadores dos programas PIBID e residência 124 

pedagógica. A professora Nirly Araújo dos Reis manifestou interesse em coordenar o PIBID. O professor João 125 

Paulo disse que ao observar o edital da residência pedagógica, compreendeu a importância do 126 

comprometimento com a formação. Prosseguiu sua fala relatando sobre o longo período afastado das 127 

atividades presenciais, por conta do período pandêmico e mediante a este fator, manifestou interesse no 128 

programa residência pedagógica. Destacou que, não concorda com o valor da bolsa recebida pelos alunos. 129 

Contudo, reconhece a importância do programa para a formação dos alunos e para o departamento de 130 

química. Prosseguiu sua fala mencionando que a UFS tem até dez de junho para indicar os coordenadores 131 

institucionais, e pelo fato de o prazo estar muito curto, considerou necessário já ser feita as indicações dos 132 

coordenadores dos programas PIBID e residência pedagógica. Pontuou que apoia o nome da professora Nirly 133 

Araújo dos Reis, para o PIBID. O senhor presidente, o professor Luciano Evangelista Fraga colocou em 134 

discussão os nomes indicados, não havendo manifestações contrárias, o nome da professora Nirly Araújo 135 

dos Reis foi aprovado como indicação para o PIBID e o do professor João Paulo Mendonça Lima foi aprovado 136 

como indicação para a residência pedagógica. Sexto Item de pauta: O senhor presidente, o professor Luciano 137 

Evangelista Fraga, compartilhou o calendário de reuniões do DQCI, através de projeção de tela, pontou que 138 

o calendário será disponibilizado aos conselheiros. Reitera-se que o calendário referente a este item de 139 

pauta estará disponível ao final da ata. Sétimo item de pauta: o que ocorrer: O professor Luciano Evangelista 140 

Fraga, ocorreu que haverá uma reunião no dia vinte e três de maio de dois mil e vinte e dois para chefia e 141 

vice chefia do departamento de Química. Nada havendo mais a tratar, o presidente do conselho, prof. 142 

Luciano Evangelista Fraga, agradeceu a presença dos demais, declarando encerrada a reunião, e para constar 143 



eu Tayná Menezes Lima, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada, “Campus Prof. 144 

Alberto Carvalho” dois de maio de dois mil e vinte e dois. 145 

Calendário de reuniões ordinárias do Conselho Departamental e Conselho Colegiado do DQCI para o 

semestre de 2022.1, nas segundas-feiras, às 14h00. 

 

Mês  Data 

Julho  04  

Agosto  01  

Setembro  05  

Outubro  03  

Novembro  07  


